

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

17
июля
1933 г.
№ 81
(401)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

Районный съезд колхозниц-ударниц обязался образцово провести хлебоуборочную и к 20 сентября сдать хлеб государству. Подхватим боевые обязательства ударниц социалистических полей и превратим их в большевистские дела

ОБРАЩЕНИЕ

ПЕРВОГО РАЙОННОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИЦ-УДАРНИЦ КО ВСЕМ КОЛХОЗНИЦАМ И ТРУДЯЩИМСЯ ЖЕНЩИНАМ ЕДИНОЛИЧНИЦАМ ТАЙГИНСКОГО РАЙОНА

ТОВАРИЩИ ЖЕНЩИНЫ!

Наш первый районный съезд колхозниц-ударниц совпал с периодом вступления района в полосу развернутых сельскохозяйственных работ. Успешно закончив весенний сев и подъем пара, мы приступили к самой ответственной, решающей задаче в деле дальнейшей борьбы за организационно-хозяйственное

и политическое укрепление колхозов и за превращение всех колхозников в зажиточных—семисборочных и подготовке к хлебоуборочной кампании. В борьбе за образцовое проведение очередных летне-осенних сельскохозяйственных работ—одно из почетных мест принадлежит всем женщинам колхозницам-ударницам и трудящимся единоличницам. Тов. Сталин на всесоюзном съезде колхозников-ударников сказал, что «женщина в колхозах—большая сила. Дергать эту силу под спудом—значит до пустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать перед женщинами в колхозах и пустить эту силу в дело».

Эти слова нашего великогоожда, мы женщины колхозницы и трудящиеся единоличницы полностью оправдаем большевистским трудом и высоким сознанием в проведении севохлебоуборочной и досрочных выполнением плана поставки зерна государству. «Без колхозов неравенство, в колхозах равенство прав. Пусть помнят об этом товарищи колхозники и пусть они берегут колхозный строй как зеницу ока» (Сталин).

Появили мы эти мудрые слова. Сталина, появили и разобрались в том, что весёт вам сегодня и в будущем—коллективизация.

Уже целые тысячи колхозниц уперись дерутся за колхозный строй показывают высокие примеры сознательного большевистского отношения к труду.

Сотни и тысячи колхозниц-ударниц не жалея своей жизни и сил ведут самую беспощадную борьбу с классовым врагом, помогая партии и правительству строить новое социалистическое общество. Наша задача заключается в том, чтобы не только эти сотни и тысячи, но и миллионы колхозниц, чтобы все колхозники посыпали в глубокоубедились, что только социалистический путь приведет их к полному счастью.

Каждый новый день приносит вам все новые и новые победы. Через все трудности социалистического строительства, при яростном сопротивлении классовых врагов при открытом и скрытом их вреде телесах—наша страна, под руководством славной партии Ленина, во главе с ленивцем Центральным Комитетом и лучшим большевиком—генералом вашим всегда

и учителем, другом всех трудящихся, тов. Сталиным победоносно идет от победы к победе. В этой великой социалистической стройке многие колхозы добились решающих успехов. Но это только начало. Надо удешевить наши усилия, чтобы еще и еще увеличить наши успехи.

Решающее, о чем не должны забывать колхозницы-ударницы, состоит в том, чтобы помнить еще часно, что классовый враг еще не побит он зачастую пролежает в колхозах и там действует исподтишка «тихой сапой». Поэтому колхозницы-активистки обязаны выявлять всех кто против ударного проведения сезона и хлебоуборочной, кто пытается всяческими способами скрыть размеры урожайности колхозных полей и сорвать таким образом план сдачи зерна государству. Врагам колхозного строя, лодырам и жуликам не должно быть места в колхозах.

Вторая важнейшая задача за которую должны бороться колхозницы активистки—это за высокую трудовую дисциплину, за правильную организацию труда в предстоящих с.-х. работах. Каждая колхозница, ударница должна помочь стечивающим, подтягивать их до уровня передовых работниц, добиваясь таким образом строгой трудовой дисциплины и высокого качества работы. Надо положить конец такому безобразному положению когда в отдельных колхозах нашего района женщины колхозницы вынуждены сидеть дома с детьми вследствие отсутствия детских яслей и площадок или плохой их работы. Необходимо добиться, чтобы каждый колхоз имел хорошо обставленные детские ясли и площадку, ибо только при этом условии можно добиться высокого качества работы колхозниц. Об этом в первую очередь должны позаботиться сами колхозницы-ударницы, а правление колхозов должны оказать им всяческую помощь.

Партия и советская власть много сделали для вас колхозниц, чтобы мы наряду с мужчинами могли строить новое социалистическое общество. Мы знаем, что для партии и советской власти нужна организаторская работа не только в миллиардной масштабе, но и самом небольшом. Одно из почетных мест для всех колхозниц является организаторская работа в деле наложения общественного питания, яслей и детсадов.

Мы знаем каким тяжелым временем и непроизводительным трудом является для вас домашняя работа, она отнимает у вас время для повышения своего политического уровня и не дает подняться до уровня мужчины. Мы привыка-

ем всех колхозниц организовать общественное питание так, чтобы ни один колхозник и колхозница не веяли своих мешечков на колхозное поле.

Не малое место принадлежит нам в деле развития социалистического животноводства. Тут у нас не совсем обстоит хорошо мы доверяем уход за скотом зачастую людям чуждым нашему колхозному строю, которые губят стадо. Мы считаем своим долгом и призываем всех честных колхозниц сейчас же, сегодня проверить людей кому мы доверили уход за скотом. Всех чуждых и ненужных к нашему колхозному строю выгнать и взять под большевистскую заботливую руку наше социалистическое животноводство.

Борясь за выполнение поставленных перед нами партией и правительству задач, за большевистские колхозы и за превращение всех колхозников в зажиточных мы должны помнить, что эти задачи сможем осуществить при том условии если сами действительно по большевистски будем изучать агротехнику. Каждая колхозница ударница должна быть не только сама ударницей по овладению агротехникой, но вместе с тем обя заны широко внедрять в колхозный труд правила агротехники, памятуя, что борьба за высокий урожай может быть успешной только тогда, когда масса колхозников и колхозниц обявит беспощадную борьбу старым, дедовским способам обработки земли, когда они повседневно будут драться за введение севооборота, за хорошую обработку пара, за использование на зерна и золы в качестве удобрений и так далее.

Надо сейчас проверить у себя в бригадах все ли колхозники и колхозницы знают правила агротехники и если нет, то немедленно проработать их в бригаде. Все силы сейчас должны быть брошены на хорошую подготовку к хлебоуборочной и сохранению урожая, нужно иметь планы работ каждой бригады с точным учетом тягловой силы и машин, особенно обратить внимание на производительность молотилок, ведалок не допускай ни одного часа простостояния. Для чего необходимо ежедневно проводить планерные совещания.

На этом участке у нас не все благополучно. Колхозницы активистки обязаны немедленно организовать общественный контроль за ходом подготовки к хлебоуборочной и заготовительной кампании. Надо проверить состояние машин, тары, добиться, чтобы каждая колхозница и колхозник уже сейчас знали какие работы они будут выполнять и нормы их выполнения. Плохо дело обстоит у нас и с учетом труда, при этом зачастую

тут мы виноваты сами. Бывает очень часто так, что поручаем эту ответственную работу второстепенным людям, не проверенным, к тому же плохо ее и контролируем. Надо поставить общественный контроль за учетом труда таким образом, чтобы ни одной сотой труда дна у колхозника не терялось, чтобы аккуратно трудодни записывались в книжке. Ведь не секрет то что мы с вами не потребовали через делегатские собрания отчета правления об учете труда.

Мы колхозницы-ударницы, собравшиеся на первый районный съезд призываем всех колхозниц и колхозников единоличниц и единоличников одержать решающую победу в деле выполнения хлебоуборочной и досрочной поставки зерна государству. Подкатое знамя социалистического соревнования с Топкийским районом за крепить землю, будем бороться за первенство. Мы имеем все возможности быть в первых рядах районов края.

Собравшиеся на свой первый районный слет—заявляем, что социалистическое соревнование и ударничество посыпем в широкие ряды колхозников и колхозниц, мы откроем новую волну ударничества и добьемся, что наш район под руководством районного и краевого комитетов ВКП(б) будет в первых рядах района края по всем очередным с.-хозяйственным работам. Даём обещание выполнить поставку зерна государству к 20 сентября.

Да здравствует ЦК ВКП(б) и наш любимый вождь т. Сталин!

Да здравствует руководитель Западно-Сибирских большевиков! Крайкома ВКП(б) тов. Эйх!

К 20 СЕНТЯБРЯ ЗАКОНЧИМ ПОСТАВКУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Беседа с делегаткой краевого съезда колхозниц ударниц колхоза «Правда» Поломошинского сельсовета, т. Русаковой Пелагеей Александровной.

Боевыми темпами мы ремонтируем сельскохозяйственный инвентарь и машины к уборочной. Мешкотара у нас уже подготовлена.

На поле уже выстроено помещение для отдыха. В нем организован красный уголок, там мы проводим всю массовую работу читки, беседы и т. д.

Выпускаются регулярно стенные газеты в поле. На образцовую подготовку к уборочной кампании и досрочную сдачу зерна государству наш колхоз вызвал на соревнование колхоз «Верный путь», Барковского сельсовета. С своей стороны мы взяли обязательство не позднее 20 сентября сдать полностью хлеб государству.

ВСЕМ

рабселькорам, редколлегиям стендгазет совхозов, МТС и колхозов, активу КК-РКИ, парткомом сельскому и советскому активу, всем уполномоченным Райкома ВКП(б) и Райисполкома Тайгинского района

КрайКК-РКИ, Крайкомом ВЛКСМ и редакциями газет: "Советская Сибирь", "Сельская правда", "Большевистская смена" обялел с 10/VII по 1 августа массовый рейд-поход ударников печати, групп легкой кавалерии и актива КК-РКИ по проверке готовности районных и сельских организаций к уборочной кампании и хлебосдаче.—РайКК-РКИ, РК ВЛКСМ и редакция газеты "Сталинский путь" призывают КрайКК РКИ, Крайкома ВЛКСМ и редакции газет принимает. Наряду с уже проводимым рейдом по подготовке уборочных машин и кадров, одновременно с 10 июля по 1 августа обявляется массовый поход-рейд ударников печати, групп легкой кавалерии и актива КК-РКИ по проверке готовности и образцового проведения колхозами, совхозами, МТС и единоличными хозяйствами уборочной кампании и хлебосдачи. Для руководства рейдом в районе организована комиссия в составе 5 человек—председателя РайКК-РКИ (он же председатель комиссии), секретаря Райкома ВЛКСМ, редактора газеты "Сталинский путь", районного уполномоченного СНК по заготовкам и председателя легкой кавалерии.

Успех рейда может быть обеспечен лишь в том случае, если в нем, наряду с ударниками печати, актива КК-РКИ и ВЛКСМ, групп легкой кавалерии, примут живое непосредственное участие ударники полевых бригад колхозов, совхозов и актив последних, ударники МТС и уполномоченные райорганизаций по проведению подготовительных мероприятий по уборке и хлебосдаче.

Участники рейда, руководствуясь публикуемым письмом и последними постановлениями Крайкома и Райкома партии, обязаны охватить своей работой и представить РайКК-РКИ материалы о готовности колхозов, совхозов и МТС к уборочной и хлебосдаче в разрезе нижеследующих вопросов:

A. В области полеводства:

1) Ход подъема паров и их обработка (выполнение планов по парам, соблюдение последующих обработок пара, качество работ);

2) Прополка зерновых, технических, огородных культур (качество прополочных работ, механизация прополки, выполнение прополочных работ в установленные сроки);

3) Ремонт уборочных машин (комбайнов, жатвенных, молотилок, сеноуборочных, силосорезок, авто и грузового транспорта и др.), обеспеченность ремонта запчастями и материалами, качество ремонта и выполнение в срок за две недели до уборки;

4) Готовность амбаров к приему продуктов (нумерация их, дезинфекция и регистрация их в МТС, РайЗО);

5) обеспеченность бланками нарядами извитаций, ордеров, тарой транспортными средствами, весами, складами, ремнями и молотилками и т. д.;

6) отбор и проводимые мероприятия по подготовке весовщиков, заведомыми помещениями и амбарами;

7) организация дневных иочных обездов полей, наблюдение за

видами на урожай (надежность выданных обездов, инспекторов и т. д.) и другие мероприятия по охране урожая от хищений его ворами, лодырями, кулачками и подкулачниками (до уборки — викашивание, срезка колосьев, охрана на корню, при уборке, молотьбе, перевозке). Выделение персонально ответственных лиц;

8) о реальности планов (в части их правильного составления) по уборке, вязке снопов, обмолотке после уборки, сдаче продукции государству, намечение участков с различным созреванием хлеба и уборки его не дожидаясь общего созревания на всех участках, окончание хлебосдачи к 20/IX и раньше;

9) подготовка тягловой и механической силы, состоящие лошадей, обеспеченность тракторов горючими и смазочными материалами, трактористами, автогужтранспортом;

10) подготовка к уборке овощей и картофеля должна быть отражена в представляемых материалах отдельно от зерновых культур. Особо нужно заострить внимание на подготовке тары (ящики, корзины, мешки), овоще и картофелегранчилиц, обеспеченности выполнения уборки в сжатые сроки без потерь.

Одновременно осветить вопрос подготовки колхозов, МТС и сельхозов к осенней посадочной кампании по садоводству: отвод участков, заготовка и обеспеченность посадочными материалами плодово-ягодных культур (аблохи, вишни, малина, смородина, крыжовник и т. д.) и черенками смородины, потребными для закладки ягодных питомников (разводочных участков).

11) Борьба с вредителями с/х. (планы, их выполнения, применение механических способов борьбы, использование ядов).

12) Ход уборочной кампании, степень использования средств производства, планирование отдельных работ в процессе уборки, орг. борьбы с потерями, сохранность хлеба: вязка, скирдование, охрана, организация сдачи хлеба государству одновременно с уборкой и обмолотом.

Особое внимание должно быть обращено на правильную расстановку и использование имеющейся рабочей, тягловой и механической силы. Вопросы организации труда должны стоять в центре внимания всех руководящих сельских организаций.

По этому разделу должно быть выявлено:

1. Закрепление бригад за полями севаоборота, указать схему, размер закрепленных участков и задания по культурам, тоже в отношении тягловой механической силы.

2. Размер и состав бригады по рабочему (мужчин, женщин и подростков).

3. Количество звеньев в бригаде по какому признаку производилась разбивка.

4. Срок закрепления бригад за участками.

5. Характеристика бригадиров и их работоспособность.

6. Степень выполнения бригадой производственного задания по сеноуборке.

7. Порядок составления нарядов на работу и записи трудодней в книжке колхозников.

8. Степень выполнения норм выработки бригадой по отдельным видам работ.

(с качественной и количественной стороны.)

9. Организация учета количества и качества выполненных работ (порядок приема и учета).

10. Культурно-бытовая сторона бригады (детская, столовая, база).

11. Соревнование и ударничество в бригаде и между бригадами.

12. Работа тракторных бригад нормы выработки и их выполнение, расход горючего, число часов простоя и их причины, профилактический (предупредительный) ремонт, подготовительность трактористов и знание ими техники с/х. производства.

a) Подготовка и ход озимой кампании (подготовка семян и земли к севу, сроки посева и качества).

b) Выдача авансов колхозникам в счет трудодней (порядок выдачи, размеры, учет их).

B. В области животноводства

a) Сеноуборок (выполнение плана сеноуборки, сроки уборки, стогование, подвозка сена к базам, борьба с хищниками, обеспечение кормами скота, находящегося в индивидуальном пользовании колхозников, организация сеноуборки в единоличных хозяйствах).

b) Силосование (подготовка си-

лосных башен, ям и траншей, раннее силосование сорняков камыша и др.), силосование сеянных культур, сроки силосования).

в) Подготовка живой тягловой силы и уборке (организация ухода за больными и истощенными лошадьми, организация круглогодичной пастбищ, ликвидация обезлички в уходе, содержание и использование их, уход, содержание и использование лошадей, выделенных в фонд РККА.)

г) Воспроизводство стада (организация и порядок пастбища, случка, племенная работа, продуктивность скота, уход и содержание молодняка, приплод, падеж, заболеваемость, звереообслуживание, строительство скот дворов, выполнение обязательств перед государством по сдаче продукции).

РайКК-РКИ, Райком ВЛКСМ и редакция надеются, что участники рейда, сознав всю важность и значение последнего, взявшись по большевистски за работу, сумеют в обозначенный срок района обеспечить 100% подготовленность колхозов, совхозов, МТС к уборочной. Материалы по рейду должны представаться в РайКК-РКИ и в редакцию "Сталинский путь" регулярно, а материалы обследовательского характера — в РКК-РКИ в 18 июля.

РайКК-РКИ, РК ВЛКСМ, редакция "Сталинский путь".

ОТ РЕДАКЦИИ

В опубликованной ранее от 13/VII листовке газеты "Сталинский путь по рейду уборочной и хлебосдачи", в письме районной комиссии по рейду допущена грубая ошибка, в том что эта комиссия ориентирована колхозников и единоличников на более длительные сроки сдачи хлеба государству. Это тогда, когда районный слет колхозников, районный съезд колхозников, колхоз "Зрешающий год пятилетки", Могочского совета и целый ряд других передовых колхозов и сельсоветов взяли самоиздательство к 20 сентября и раньше выполнить все обязательства перед государством.

Редакция газеты обращает внимание всех колхозников и единоличников на необходимость давать решительный отпор оппортунистам и вулакам, которые пытаются сорвать доставку хлеба государству и других видов продуктов сельского хозяйства. На основе

широкого развертывания социалистического соревнования и ударничества между колхозами, сельсоветами и Топкинским районом, широко подхватить национальную передовую колхозов района досрочную поставку зерна и других видов сельскохозяйственных продуктов государству, тем самым занять первенство в социалистическом соревновании и поставить район в передовые ряды.

Редакция сегодня публикует письмо РайКК-РКИ, Райкома ВЛКСМ и редакции "Сталинский путь", на основе которого коммунистам и беспартийным активистам мобилизовать широкие массы колхозников и единоличников на успешное проведение прополочно-уборочной и хлебосдачи государству путем активного участия в проводимом рейде КрайКК-РКИ, Крайкома ВЛКСМ, газеты "Свободная Сибирь", "Сельская Правда" и "Большевистская смена".

ТЕМПЫ НЕ СДАДИМ

Беседа с колхозницей колхоза "Путь крестьянина", Щемиловского сельсовета, т. Скурыкиной А. И. делегаткой районного съезда колхозниц-ударниц

Наш колхоз не плохо справился с весенним севом, закончили мы сев раньше срока. Сейчас мы проводим сеноуборку и подготовку к хлебоуборке и хлебосдаче. Наша женская бригада нормы по сеноуборке перевыполняет на 25 проц. Уборочные машины отремонтированы. Мешкотарой колхоз обеспечен.

Наша женская бригада, где я работаю, обвила себя ударной на весь сенокос и хлебоуборочную кампанию, и вызвала на сенокосование бригаду № 2.

Мы заверяем районные организации, что взятых темпов не сдадим. По уборке и хлебосдаче будем передовыми.

О ЧИСТКЕ ПАРТИИ

постановление об'единенного пленума Тайгинского РК и РКК ВКП(б)

По докладу тов. Сорокина

Заслушав доклад председателя Районной Контрольной Комиссии тов. Сорокина о чистке партии, об'единенный пленум Тайгинского РК и РКК ВКП(б) призывает, что на различных этапах социалистического строительства проводимая чистка партии являлась могучим средством поднятия боеспособности и идеиного вооружения, укрепления ее рядов и связи с массами. Мы живем в условиях, когда социализм победил по всем линиям, когда последний оплот капитализма — кулачество, хотя окончательно еще не побито, видя свою гибель, оно оказывает сопротивление делу социалистического строительства. От метода работы оно перешло к методу действия «тикой сапой», стремясь расшатать трудодисциплину, подорвать общественную социалистическую собственность.

Чистка партии покажет пролетариям и трудящимся нашей страны и всего мира, что партия крепка и непобедима, что в ее рядах находятся десятки, сотни, тысячи непоколебимых революционеров, самоотверженных бойцов за дело коммунизма и вместе с тем, освободит нашу партию от всех влас ско-чуждых и враждебных нам элементов двурушников, открытых и скрытых нарушителей партдисциплины, перерожденцев, варваристов, шаурников, бюрократов и морально-разложившихся, от всех тех, кто своим поведением пачкает великое звание члена ленинской партии. «Партия ставит вопрос о чистке своих рядов не потому, что она слаба, а потому, что она крепка и сильна» (Каганович).

Особенно велика и ответственна роль коммуниста как идеиного руководителя масс, коммунист прежде всего должен идти впереди всех, дальше и лучше видеть и больше их знать. Должен быть

непримирим к классовому врагу, и понимать основные вопросы касающиеся целей и задач политики партии. «Наша партия не примиряется ни относительно к отступающим от теоретических основ и политики партии» (Каганович).

3. Пленум отмечает, что подготовка к чистке рядов ячеек идет неудовлетворительно (яч. пути, станиц и др.). Партийно-массовая работа, направленная на глубокое изучение и знание решений ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке партии недостаточно развернута.

На основе постановления ЦК и ЦКК ВКП(б) от 28/IV—33 г., а также инструкции Центральной Комиссии от 28-V—33 года и решения Южского пленума Крайкома ВКП(б) об'единенный пленум РК и РКК постановляет:

1. Учитывая исключительно ответственную работу по чистке рядов нашей партии пленум обязывает партиком, партколлектив и яч. ВКП(б) повысить ответственность всей парторганизации за подготовку к чистке и тщательный отбор товарищей в комиссии по чистке авторитетных, стройки и политически подготовленных членов партии.

2. Пленум обязывает культизм РК, партком дело и п.к. цемза вода перестроить сеть партпросвещения, таким образом, чтобы во просы чистки, ее роли, поднятие боеспособности и сплоченности рядов нашей партии, систематически освещались в процессе всей работы, всю эту работу увязать с разъяснением основных принципов большевистской программы, тактики и основных решений партии, быть верным членам партии, не отступать от линии, борясь с уклонами это значит не просто желать быть таким, а разбираться

внешней руководства партии и ее отдельных преданных делу строительства социализма — членов партии.

7. Пленум обязывает партком, партколлектив и яч. ВКП(б) на минуту не ослаблять внимания к текущим хозяйственным задачам, превращая подготовительную работу к чистке в могущее средство быстрейшего и лучшего выполнения хлебзуборочной, хлебозаготовительной, подготовки и осенизации перевозок, полное выполнение производственных программ, поднятие качества продукции, снижение себестоимости и овладение техникой производства.

Цад заменен Ленин, под руководством большевистского ЦК во главе с великим вождем и учителем партии тов. Сталином движение вперед за целие торжество социализма, за победу мировой пролетарской революции.

К уборочной готовы 5 сентября сдадим зерно государству

Беседа с делегаткой краевого съезда колхозницей-ударницей колхоза З-го решающего года пятилетки, Морозского с-с., т. Дзюба Ан. И.

К уборочной и поставке зерна государству наш колхоз вполне готов, машинчи, инвентарь отремонтированы, мешкотарой полностью обеспечены.

Мы колхозники взяли на себя обязательства к 5 сентября полностью сдать хлеб государству и эти обязательства выполним ни на словах, а на деле.

Сеноуборку проводим по-ударному, большевистские образцы работы показывают женщины, которые не только выполняют задания, но и перевыполняют их.

На заем второй пятилетки я под писалась за 50 рублей, и проводила активную работу по реализации такового среди женщин колхозниц.

На наилучшую подготовку к уборочной и поставке зерна государству наш колхоз вызвал на соревнование колхоз «12 лет РККА». Заключили с ним соцдоговор.

Мы у себя в колхозе организовали детсад и площадку. На полях в бригадах выпускаем стенгазеты.

Строим у себя культурный очаг (клуб) наше село при помощи наших шефов тяговиков Тайги электрифицировано и в ближайшее время думаем его радиофидировать.

Побыв на районном съезде колхозниц-ударниц я получила большевистскую зарядку на предстоящие бои подготовки уборочной и поставке зерна государству и по возвращении из краевого съезда я еще крепче возьмусь за дело, расскажу своим колхозницам о решении краевого и районного съездов, положу все силы, всю энергию на мобилизацию колхозников и колхозниц на обрезовую уборку и досрочную сдачу хлеба государству.

К 30 годовщине существования партии большевиков

Ем. Ярославский

Организационные принципы большевизма

IV. Демократический централизм *)

Другой основой организации нашей партии является демократический централизм.

«Коммунистическая партия, — говорится в резолюции второго конгресса Коминтерна, — должна быть построена на началах демократического централизма. Главным принципом демократического централизма является выборность высшей ячейки низшей ячейкой, абсолютная обязательность всех директив высшей ячейки для ячейки подчиненной ей и наличие властного партитного центра, являющегося бесспорным для всех руководителей партийной жизни от съезда до съезда».

Выборность высшей ячейки низшей, съединением низших ячеек, мы проводим во всей нашей партии. У нас каждый партийный комитет (бюро ячейки) на заводе, в учреждении выбирается общим собранием членов партии. Районный комитет выбирается на конференции района, — и так до съезда партии, где выбирается центральный комитет и Центральная конгрольная комиссия. Все руководящие

что для низшей ячейки обязательны директивы вышестоящего партийного органа. Конечно и здесь могут быть случаи, когда товарищ видит, что партийный комитет нарушает решение съезда, директивы ЦК, опровергает это решение местного партийного комитета, он обязан даже это сделать если он видит, что директивы ЦК нарушаются. Разве не бывает таких случаев? Никуда не годится тот коммунист, который из-за соображений формального подчинения дисциплине, будет выполнять решение местного партийного комитета, будучи убежденным, что это решение неправильное, что оно противоречит решению съезда, или указаниям ЦК.

Громадное значение для строения нашей партии в духе демократического централизма имеет наличие властного партитного центра, являющегося бесспорным для всех руководителей партийной жизни от съезда до съезда.

Мы, большевики, всегда оберегали свой Центральный комитет, всегда защищали его непрерывный авторитет. Для нас большевиков, следовать указаниям Центрального комитета — это не формальность, а это исполнение боевого долга, исполнение боевых приказов своего революционного штаба, каким для нас является и является наш ЦК, во главе с тов. Сталиным.

(Продолжение следует)

*) Продолжение. Начало см. «Сталинский путь» за 2, 7 и 9, 12, 14 июля 33 г.

МАССОВЫЙ РЕЙД—ПОХОД ПО ПОДГОТОВКЕ К УБОРОЧНОЙ И ХЛЕБОСДАЧЕ ГОСУДАРСТВУ

Колхоз „Путь к социализму“ не думает готовиться к уборочной и хлебосдаче государству

Разбить оппортунистическую успокоенность

Уборочная кампания является монитором 3, одна еще требует ремонта.

Кадры машинистов к молотилкам колхоз не готовят. Точно в колхозе не знают кто у них будет молотить на машинах.

К подготовке зернохранилищ колхоз не приступал. Имеется 7 амбаров, их надо проверять, ремонтировать и белить.

Массовая работа в бригадах не развернута.

Такое оппортунистическое положение дальше терпимо быть не может, фабриканки срыва подготовки к уборочной и хлебосдаче государству должны быть сурово наказаны.

Колхоз должен немедленно начать работу. Надо сейчас же учтеть весь имеющийся инвентарь с запасами частями и приступить к ремонту. Проверить наличие кадров машинистов и их закрепить за машинами. Обеспечить колхоз нужным количеством мешкотары. Особое внимание обратить на качество ремонта повседневно проверять и руководить ремонтником. Развернуть широкую массовую работу (справедливое соединение и ударничество, решительно разоблачать присяги классового врага, изъять из колхоза, только это обеспечит успех уборочной кампании.

Бригада рейда: Конигурев, М. Митрофанов, Капишиников, Маресова

Ударить по нулационным настроениям Денисова, сделать крутым перелом в подготовке к уборочной и хлебосдаче государству

Сельхозартель „Большевик“ Н. Романовского сельсовета в хлебуборческой поставке хлеба государству участвует мало.

Ремонт трактора в колхозе „Большевик“ безразвратно идет. Из 12 жатвенных аппаратов в машинам отремонтировано только 5. Молотилки имеются 2, одна сложная и одна конная, но обе еще не запущены не приведены.

К сложной молотилке надо литьатель, его в колхозе нет. Вправление говорит, что есть договоренность с МТС о работе трактором на молотилке, но договоренности нет. Снова начальник участка ветеринарии, который к этой штагата и колхоз не габитится доставать. Хозяйство и вик Денисов гостят „достать еще успеем“.

Для поставки хлеба государству требуется тара 20 ящиков в 170 кг. Делать ящики колхозники еще не приступали. Мешков тоже нет. На вопрос бригады: что колхоз думает предпринять по части обеспеченности машинами, заявивший начальник участка Денисов отвечал: „мы ящики еще будем делать“. Обеспечившие мешкотарой в колхозе надо убраться сюда.

Денисов не забывает доставлять мешки, вместо заботы он в своем преступной халатности к такому важному вопросу, как обеспечение мешкотарой, спешит в прочим материалом на уборочную.

С властителями Денисова „успех“, с успешностью блестишающим надо поклонить.

Правление колхоза должно решительно ударить по этим вуланцам приемную комиссию.

ПЛАН

работы РК ВКП(б) на III-й квартал 1933 г.

- 1/VII-1. О дорожном строительстве в районе.
2. О итогах учебного 32-33 г. в ходе подготовки к новому уч. году по школам Сосногорска.
3. О состоянии соцсоревнования и ударничества на транспорте.
4. О повышении диффа. по потребкооперации.
- III/VII-1. Государственное пчеловодство в районе (Березников).
2. Итоги сбера посевов и подготовка к определению урожайности в районе (Черепанов).
3. О перестройке перегородки в соответствии с решением ЦК от 15 июня. О работе политотделов МТС, колхозной ячейки и взаимоотношениях политотделов в Райкомах (Бесов).
4. О работе школы ФЗУ (Некорешев).
- 21/VII-1. О ютогах сенокосовой кампании и силосной кампании.
2. Доклад яч. ВКП(б) коммуны „1-е мая“ о состоянии готовности к хлебуборческой и поставке зерна государству (Логунов).
3. Доклад Кемлотовского в Красносельского с.-с. и совхозов 59, 320 о готовности к хлебуборческой и поставке зерна государству (Веселов, Гутов).
4. О готовности тех. базы по хранению зерна и картофеля (Ракк, Бобрынин).
- 1/VIII-1. О итогах оздоровления паровозного парка по делу Тайга (Захаров, Анисимов).
2. О состоянии охраны урожая в колхозах, совхозах, коопхозах и общественных организациях.
3. Доклад треугольника племзавода о выполнении программы и ход строительства подвесной дороги.
- 11/VIII-1. Ход уборочной по Н-Тайменевскому, Иткаринскому, Литвиновскому с-советам.
2. О выполнении решений пленума РК ВКП(б) ЦК по вопросу уборочной кампании.
- доклад яч. колхоза „14 лет Октября“ (Работкин).
3. Состояние тягловой силы в колхозах.
4. О ходе хлебоготовок—выполнение государственных обязательств по поставке зерна государству (Карпенко).
- 21/VIII-1. Итоги строительства скотных дворов, КТФ и подготовка к стойловому периоду (Пивоваров).
2. О подготовке к уборочной общественных организаций (Райпрофсовет и РПС).
3. Об участии комсомола и женщин в уборочной и хлебозаготовительной кампании.
- III/X-1. О ходе поставки зерна государству совхозами, колхозами, МТС и единоличниками (Карпенко).
2. Состояние углеродных зерновых по колхозам, обслуживаемым МТС (Бакшев).
3. О выполнении 15 мес. плана маслозаготовок и сдачи молпродукции государству совхозами (РПС, директ. совхозов).
- III/X-1. Выполнение производственной программы по цементному заводу, отгрузка цемента и обеспеченность завода сырьем и топливом на зимний период (директ.).
2. О мобилизации средств.
3. О поставке картофеля государству (Карпенко, Ефремов).
4. О массово-политической работе в колхозных бригадах (док. яч. колхозов Ильин, Ягорлева и „Кр. строитель“ (Басов и Городолов)).
5. О партийно-массовой работе на предприятиях в колхозах (Оригинатор, агитмассов).
- 21/X-1. Итоги сенного посева и ход всевозможных земель (дир. РИКа).
2. О готовности совхозов 320-321, 59 и Яшвенского колхоза к зимнему (стойловому) периоду (директора).
3. О ходе поставления гос. налога (дир. РИКа).
4. О выполнении 15-ти мес. плана маслозаготовок (Заготскот, Райскаб).

ЦЕМЕНТИКИ! Колхозники ждут от вас делового ответа

Рабочим, инженерно-техническому персоналу Яштинского цементного завода, скрывают письмо от слета колхозников Б-Янского сельсовета

ТОВАРИЩИ!

Мы трупимся исподволь в Б-Янском сельсовете под большевистским руководством РК, ВКП(б) и РИКа. Успехи были первые, а не борьба за высокий урожай—все. Сейчас мы трупимся в самый решительный момент борьбы за высокий урожай—уборку. Время и склон к сию трудовому горю и деревни должны быть мобилизованы на то, чтобы борьба за урожай, мобилизация, получила единообразный результат, включая ветеринарную помощь. Мы, по большей части, состояли из тех, кто занимался сельскохозяйственными работами, за исключением сенокосов, разбросанных по всей территории в уборочной кампании и постепенно перед собой задачу в 20 юля быть в полной боевой готовности к уборке сенокосистических полей и не позднее 20 сентября выполнить план обязательной поставки хлеба государству.

Организованная самопроверка колхозов, мы собрались на слет с целью выявления недостатков в нашей работе для того, чтобы завтра, мобилизуя все силы в практической работе ликвидировать эти недостатки и по-большевистски спасти сельскую уборку, которую мы собираемся провести в 15 дней. Имея до сих пор случаи прорыва, падающих за счет вновь вступивших в колхозы, мы жестко поставили вопрос о том, что лодыри, прогуляшки, саботажники не дол-

жно быть места в наших рядах. Не дадим ни куска хлеба, ни угла в колхозе тому, кто в прошлом сева дезертировал с трудового фронта, тому, кто разметал все имущество, сейчас идет в колхоз, расчитывая на колхозный урожай. Мы сшиблись приказом в связи с тем, что однажды Сурогова Степана, вошедшего в эту мысль.

Товарищи, при проектировании готовки сти инвестора, было выявлено, что ряд сельскохозяйственных машин не готовы к уборке лишь только потому, что в них не было чистки отнеслась к изготовлению гаечных частей для машин, задержавшая этим самым готовность колхозов в выполнении плана в установленные партий сроки.

Помните, товарищи, что без вашей пролетарской помощи колхозы не в силах справиться с уборкой — этой ответственнейшей задачей, без выполнения которой не может быть речи о большевизации колхозов, о превращении колхозников в зажиточных.

Пролетарии-цементники! Колхозники ждут от вас дело вого ответа.

По поручению слета: Стыриин, Тимофеев, Жураглев, Доронин, Пронгазов.

Зам. ответ. редактора А. Глазунов